

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA

Bd. Regele Ferdinand No. 5.

A R A D.

Redacția pentru Banat: TIMIȘOARA,
Hotel „Ferdinand” camerele Nr. 21 și 22.

DIRECTOR:

CONST. I. ȘTEFĂNESCU

Evenimentul

Apare zilnic la orele 8 după amiază

Note zilnice

Vieța de troglodiți a țăranilor din Ungaria

Facultatea de medicină de la Dobrișin are un așa-zis Seminar sătesc, — un fel de tichie de mărăgar. Căci nu-i poți zice altfel. Când într-o țară de 8 milioane și jumătate de locuitori, trei până la patru milioane sunt după Inseși mărturisirile ce s-au făcut în primăvara aceasta în parlamentul de la Budapesta: literalmente muritori de foame, și anume din pricina latifundiilor de mii și zeci de mii de hectare deținute de câte-o singură persoană sau familie privilegiată, e într-adevăr sfidător lucru să mai trimiți la sate studenți în anechete medicale, eugenetice, bio-politice, etc. etc.

Așa-i însă în această Ungarie, care nu se mulțumește cu câte milioane de oameni a fost lăsată să-i reducă prin privilegiile sale de castă la vieța cea mai animalică, ci mai vrea să încorporeze și altă lume abia eliberată din ghiarele ei.

Deci să urmărim revelațiile la cari a ajuns tichia de mărăgar a chelilor de la Dobrișin, așa-zisul Seminar sătesc al facultății de medicină.

Sunt bune la atâta măcar: Să ne facă prin propriile mărturisiri ale cercetătorilor unguri, dovada stărilor ce sunt în Ungaria.

Seminarul cu pricina s'a abătut între altele și prin satul Nyirábrány, poate multora dintre noi binecunoscut.

Despre cele constatate acolo, ne dă o instructivă descriere, semnată de unul dintre studenți, prin ziarul „Magyarság”, organul de partid țărănist al ciocoiului Eckhardt, ginere al domnului Horthy.

Cităm din nr.-ul din 24 crt. al numitei gazete:

„Mii și mii trăiesc în acest sat — toți proprietari liliputani sau fără nici-o sfoară de pământ — lipsiți cu totul de cele mai minime cerințe ale existenței. Sărăcia indescriptibilă a scoborit pe locuitori, în cel mai adevărat înțeles al cuvântului, până la nivelul dobitocului; găsești între ei de-aceia cari nici nu mai pot să glăsuiească, pe bună cale, ci vorbesc bătăindu-ne fără înțeles. Așa proporții a atins în acest finut mizeria, încât 6 fileri sunt o adevărată avere, căci banul abia-abia se mai zărește la ei. Nutremântul principal al locuitorilor sunt cartofii; cu cartofi trăiesc dimineața, la amiază, seara, iar pâinea e acră, și compoziția ei depinde de cea ce dă natura. Acum bunăoară, fiindcă grăul e slab, o fac pe jumătate din mălai, dar și așa e adevărată raritate, și o suplinesc cartofii, afară de cari pe bună cale nu există aici nimic. Carne nu văd niciodată, zahărul e ca un medicament, și-l capătă numai cei grav bolnavi și muribunzii.

„Totuși vara mai aduce o oarecare îmbunătățire: vin ducele (fragile). Nenumărate familii trăiesc săptămâni întregi numai și numai cu duce.

„Despre o nutriție deci abia putem vorbi, — mai de grabă despre o curată vegetare. Plodurile de 8—9 luni se alimentează din aceeași mâncare cu adulții, în loc să le dea să sugă, mamele lor îi îndoaie cu cartofi.”

„Umblăm prin sat — continuă jalnică descriere a seminaristului Kovács János. Medicinistii seminaristi umblă în haine de cerceți, pentru că sătenii sunt extrem de neîncrezători, și văd un jucăuș în fiecare nădrăgar.”

Ni se descriu apoi casele: toate într-o stare ultra-jalnică. Cele noi, făcute în anii din urmă, au rămas de ani de zile neisprăvite: fără coperiș, fără uși, fără ferestre, și lumea locuiește în ele așa, fiindcă nu li s'a ajuns din ce să le isprăvească.

Dar dacă asemenea lucru se mai poate întâmpla și aiurea, nu numai în Ungaria, ceea ce urmează de aci înainte e specific.

Citiți și cruceți-vă!

„Casele acestea însă se pot chema localuri, față de așa-zisele hudre, ce le-am găsit în mare număr pe câmpuri. Unii dintre cei cu totul lipsiți au izbutit să cumpere un iugăr, două de pământ, dar neputând să-și facă și casă, și-au săpat pe holdă, de obicei în câte-un loc mai ridicat, o groapă, au acoperit-o cu tului, cu crengi, au lipit-o cu humă, și trăiesc acolo cu numeroasele lor familii, pentru că pe aici nu e casă fără cel puțin 4 copii, dar sunt foarte frecvente și cele cu câte 6—8 copii. În vizuinile acestea plouă pe toate laturile; mobilă, firește, nu e, și locatarii lor vegetează în ele aidoma trogloditilor preistorici.”

Și-acum vine explicația acestor cumplite stări de lucruri, — aceea la care v'ați gândit:

„Cauza principală a inspăimântătoarelor condiții de viață este mizeria socială fără margini. Trei sferturi din populația satului se compun din minusculii proprietari cu 2—3 iugăre de pământ, sau din oameni cari n'au nimic pe lume. Aceștia din urmă, din cauza generalei lipse de lucru, cum a fost și în anul acesta, n'au unde munci, iar proprietarilor liliputani nu le poate da sfiorica de pământ minimul de existență, pentru că nu știu căile gospodăriei raționale, sau se feresc de ea.”

Pe românește explicația aceasta sună altfel, pentru că la noi nu este interzis a vorbi despre latifundii. Explicația inspăimântătoare mizeriei este, că hotarul satului e în mâna nemeșilor. De aceea bieții săteni duc vieța de troglodiți pe care o duc!

Și totuși Ungaria care își martirizează astfel cetățenii, mai are poftă să reanexeze pe ungurii statelor vecine, cari au ajuns în sfârșit, prin bunăvoința acelor țări, să fie stăpâni pe pământul lor!

Exemplul lui Gazi Mustafa Kemal

Telegramele de ieri au anunțat că autoritățile turcești au izgonit iarăși peste graniță câteva mii de străini ce luau pâinea de la gușă musulmanilor. Iarăși, — pentru că nu s'ni nici două luni de când s'a mai expediat peste graniță un asemenea transport de câteva mii de inși ce deveniseră indezirabili în țara pașii Mustafa Kemal.

Spune oare ceva telegrama această cărmuitorilor noștri și tuturor acelor autorități în seama cărora cade să aperse interesele românilor în contra năvăleii străinilor indezirabili? Tare ne 'ndoim.

Pentru că nu de azi, de ieri se tot strigă în urechile surde ale dumnealor, din toate părțile țării, că ne sufocăm, ne prăpădim, din pricina cutropirii străinilor. Atât de mult s'a dat alarma aceasta, încât guvernul de astăzi n'a mai avut încotro, și a venit cu acea faimoasă lege a protejării muncii naționale, menită să sporească sumedenia de legi românești aduse numai ca să se calce.

Mereu s'a dat această alarmă, și s'a văzut cu prilejul legii de protejare a muncii naționale, cât de mult s'au pătruns de gravitatea ei domniile cărmuitorilor. S'a mai văzut aceasta și din împrejurările și rezultatele controlului străinilor făcut zilele trecute. Atât de mult s'au pătruns aceste autorități de seriozitatea problemei, încât controlul ce l-au făcut, nu s'a deosebit prin absolut nimic de controalele de batjocură ale anilor precedenți. L-au făcut iarăși cu ușile închise hermetic, și rezultatul a fost ca și în anii trecuți: mai bine de trei sferturi dintre cei revizuiți au rămas tolerați și pe mai departe, și s'a dat preaviz — care nu înseamnă însă izgonire din țară — abia la un sfert, cari au avut sau vina că le expira termenul, sau vina cealaltă, că nu se vor fi știut învățati.

A trebuit după toate acestea să vedem că populația din Galați se pornește cu jalbe în proșap la guvern, luând ea inițiativa de-a controla pe străinii indezirabili, după ce organele locale ale guvernului nu i-a

știut revizui potrivit intereselor românești. Exemplul acesta al brăilor se cuvine imitat în toată țara. Căci altfel nu vom ajunge niciodată să vedem urmat la noi și celalalt exemplu: al guvernului turcesc! Numai dacă țara va ști să se pronunțe altfel decât pân'acum, altfel decât văicărindu-se, vom ajunge cândva să vedem lăută o măsură adevărată în contra puhoiului indezirabililor.

Să facă fiecare în sfera sa controlul acestor năpăstuiți, să se alcătuiască o ligă cetățenească în scopul acesta, și să se pretindă cu toată energia să se pună odată capăt situației de astăzi.

Iar ca acest control obștesc să se poată face, să se pretindă autorităților respective să comunice altfel decât în cifre rezultatele revizuirii străinilor: să se arate numele și motivele pentru care au fost socotiți necesari în mijlocul nostru, ca să-i știe și obștea cât de necesari sunt.

Cu pantahuza prin țară

— Pentru construirea unei biserici românești în Ioșia Orăzii —

S'a relatat ieri în coloanele noastre despre hotărîrea ce-a luat-o comisia interimară a Orăzii, de a da 900 de mii de lei pentru edificarea unei școli primare în cartierul său românesc Ioșia, înființat prin colonizare în anii din urmă.

Iată o hotărîre asupra căreia ar putea să mediteze nițel comisia interimară a Aradului, căreia îi trebuie s'o zgâlțâi zilnic cu anii, până să ajungă să promită (de realizare să nu mai vorbim!) că-și va face datoria față de copiii de școală ai cartierelor românești.

Să revenim însă la datorii Orăzii!

Fiindcă alaltăieri s'a publicat în aceste coloane un alt lucru privitor la aceeași colonie orădană Ioșia. S'a arătat anume, că a luat ființă parohia ortodoxă a cartierului, cu 420 de familii, și că s'a hotărît ridicarea unei biserici, și-a-nume cu clasică pantahuza prin colectă de-alungul și dealatul țării.

Pe cât ne-a bucurat faptul că Oradea s'a sporit cu un cartier de români, vrednici, pe-atât — s'o spunem fără înconjur — ne-a scandalizat că nici acolo, la Oradea, nu se poate ridica o biserică fără cerșetorie națională.

Înțelegem prea bine că parohia, abia înființată, este prea săracă, ca să poată fi aruncată sarcina aceasta în cărca ei. Dar ioșenii din Oradea nu sunt

de capul lor, impozitul lor, mult puțin cât e, nu merge într-o casă de bani separată de-a municipiului Orăzii. Sunt părtași la toate sarcinile orașului — fiindcă sarcinile nu se pot socoti după mărimea impozitului ci după capabilitatea de plată a contribuabililor, deci precum Oradea cea cosmopolită și milionară își poate permite să și facă ale ei din contribuabilul colonist din Ioșia, tot astfel cosmopolita Oradea să poarte și contribuie după măsura puterilor ei cele multe la satisfacerea nevoilor cartierului românesc. Autoritatea românească are obligația hotărîată, să facă acest act de dreptate, pentru că, la urma urmelor, românii cartierelor orădane nu s'numai contribuabili ai municipiului, ci s'aparătorii de mâine ai Orăzii românești!

Așteptăm dar să vedem ridicată biserica Ioșiei orădane nu printr'o rușinoasă pantahuza, ci ridicată de lumea din Oradea.

Și vrem să vedem acest lucru, pentru că Aradul să aibă încă un învăț de la orădani, după cel adineaori amintit cu școala.

Aradul are o biserică neterminată în Gai, începută de ani de zile. Iar în cartierul Grădiște abia avem un paraclis în care nu ncap mai multe de trei duzini de credincioși, — înocșii-aici parohia a trebuit să se gândească să recurgă la ultima modalitate spre a-și face o

biserică ca lumea: la pantahuza pe țară.

Tare am vrea deci să-i vedem pe orădani luând-o înainte arădanilor noștri. Pentru că să știm ce le spune când îi vom mai auzi fălindu-se cu vrednicia lor românească, în comparație cu-a fraților din orașul depe Crișul Repede.

100 de mii de lei pe zi

Atâta costă ședințele comisiei parlamentare care anchetează afacerea Skoda!

Scump, foarte scump, dar face. Adecă ar face, căci ce înseamnă încă câteva zeci de milioane duse pe gâră, când e săvem depe urma lor o purificare a vieții noastre publice. Dar tocmai asta e! Va aduce ancheta comisiei parlamentare măcar pe sfert ceea ce toată lumea românească așteaptă dela ea?

Nu e mult până într'o săptămână, când lucrările publice ale comisiei vor fi luate sfârșit, și vom vedea atunci dacă zecile de milioane ce costă această anchetă au servit la ceva, sau au fost încă o sarcină de prisos în spațele țării.

Vom putea atunci să judecăm, dacă milionul — cât a costat diversiunea în stil de comedie ratată a faimosului trio Șeinescu—Uică—Cazimir — a meritat să fie luat altor destinații, sau biata țară a fost încă odată batjocorită.

De toate și amestecate...

Semnificarea unei victorii

— Dacă Gloria nu câștiga Duminecă, Aradul ar fi rămas nereprezentat în Divizia Națională —

Ne înmuem pentru întâia dată condeiul în cerneală pentru a colabora la această rubrică. Deși cu nu oarecare stagi în redacția „Ecoui” — ne-am desinteresat de mișcarea sportivă a acestui oraș, și azi ne încumetăm a aborda o problemă puțin cunoscută — numai pentru că era să ne vedem puși în situația rușinoasă ca cea mai simpatică echipă sportivă din Arad, Gloria CFR, să fie eliminată din Divizia Națională, ceea ce ar însemna o mare degradare a fotbalului românesc din această regiune.

Cauzele cu consecințe atât de deprimante — cari au contribuit la ajungerea în situația ce amenința Aradul sportiv, sunt multiple, dureroase. Dar întâia și cea mai gravă este neînțelegerea care, nemeritat, s'a respirat asupra Gloriei, din partea acelor cari n'au știut s'au n'au vrut să susțină materialmente echipa de frumoasă amintire, care altă dată — a înregistrat succese răsunătoare.

Când, alurea, sportul este încurajat de generozitatea unor aurorești mândre de tot ceea ce poate ridica prestigiul unui oraș, Gloria CFR, a fost lăsată să lupte cu greutatea materiale dintre cele mai dificile. Astfel, Gloria n'a avut posibilitatea să-și achiziționeze jucători de factură superioară și să-și întrețină onorabil un lot de jucători, care să-i permită a alina ori când nu „11” capabil de a câștiga victorii strălucite.

Conducătorii Gloriei au făcut tot ce le era cu putință ca să mențină moralul sdruncinat al jucătorilor — dar eforturile lor au fost ineficace. Echipa înregistra înfrângeri după înfrângeri — ajungând în situația de a juca în baraj, probă finală de mare încercare și foarte riscantă.

Și dacă, în ultimul moment, Gloria nu și-ar fi revenit, azi Aradul era eliminat din match-urile divizionare, adică sportul românesc din acest oraș ar fi fost stigmatizat cu peceta neputinței.

Sâmbătă, ziua care preceda jocul de Duminecă, am întâlnit câțiva gloriști de anvergură, a căror fizionomie trăda o mare tensiune sufletească. Printre acești îngrijorați, am întâlnit figura distinsă a d-lui locot. colonel Chirculescu — care ne-a vorbit cu pesimism despre perspectivele sumbre ce amenință echipa a cărui vice-președinte este. Nu ne vorbea omul gelos de prestigiul clubului său, ci omul de inimă care se simțea jicnit pentru apusul sportiv al Aradului.

— Să scrieți, Luni, la gazetă, dacă vom fi învinși, că eșecul nu va atinge numai mândria Gloriei — ci însăși faima de eri și de azi a Aradului sportiv, ne sfătuiți a alesul militar.

Victoria de Duminecă — totuși — ne-a spulberat gândurile triste ce fulgerau mințile în zilele cari au precedat această întâlnire decisivă.

Gloria a știut să evite ceasul al doisprezecelea și pentru victoria reputată merită

elogii neprecupețite. Deasemenea, aceleași elogii se cuvin publicului sportiv, care — într-o impresiune unanimă — a stimulat cu cuvinte sincere jucătorii gloriști.

Momentul critic fiind depășit și interesele sportive ale Aradului fiind puse în afara ori cărei primejdii, credem că a sosit ceasul suprem al Gloriei ea să fie altfel tratată de cei cari pot dispune pentru acordarea unor subvenții însemnate, astfel ca Gloria să-și poată încuraja jucătorii de azi și să-și atragă și talentul altora.

Pe de altă parte, publicul din jurul Gloriei are datoria să-și plătească polia de grațitudine față de AMEFA,

Campionatul de Ligă

Comitetul Ligii de Vest în ultima ședință a luat hotărârea ca începând cu toamna anulului acesta să se formeze un campionat de Ligă în care vor intra formațiile următoare: RGMT, ILSA și Electrica sau CAT din Timișoara; CAA și SGA din Arad; Vulturii, Lugoși, UDR, Reșița; CA Jiul, Petroșeni; Rovine-Grivița, Craiova și CFR, Turnu-Severin. Campionatul va fi condus de un comitet care va elabora și un Regulament, care privește acest campionat. Acest campionat de Ligă prezintă avantajul că odată cu terminarea matchurilor se va cunoaște mai corect campionul Ligii, care urmează să joace match de baraj pentru intrare în Divizia Națională și pe lângă asta se vor forma echipe bune, fiindcă vor intra numai formațiile cele mai bune din orașele cari aparțin acestei Ligi. Matchurile acestea de campionat vor fi atrăgătoare dată fiind valoarea formațiilor între cari se dispută acest campionat.

Tot în ședința comitetului Ligii de Vest în memoria fostului membru al Ligii Dr. Se-

care, Duminecă, va relua match-ul decisiv cu Olimpia CFR, din Satul-Mare.

Felul brutat cum această echipă și-a primit și tratat oaspeții, constituie un argument în plus pentru a striga în unanimitate, în ziua de 29 Iulie, **Tempo AMEFA!**

Vrem ca și a doua mare echipă din Arad să rămână în Divizia Națională, mai ales când este vorba de eliminarea unui adversar care s'a dovedit a fi de calibrul echipei reșițene UDR, aceea care a făcut indisponibil pe internaționalul Sepi.

Duminecă, așadar, să aplaudăm sportul pentru sport — și nu brutalitatea care descalifică.

Ion I. Pogana

ver Miclea s'a dat numele unei cupe „Dr. Miclea” pentru care vor juca toate echipele din Ligă.

Jahn (Cernăuț)—Rapid 3:3 (3:2)

Timișoara. Luni Jahn a susținut un match amical cu echipa șvabilor din Timișoara. Jahn fiind epuizat în matchul de Duminecă cu Chinezul n'au putut câștiga, partida terminându-se printr'un draw. Golurile au fost marcate de Wagner II (2) și Reiski; iar de la Rapid Csutor (2) și Witte (1 m.) A arbitrat Müller.

România—Jugoslavia?

Federația Română a primit invitația Federației Jugoslave pentru disputarea unui joc. Biroul Federal se va pronunța în ședința de Duminecă 29 Iulie.

Portarul internațional Jean Lăpușneanu, care a purtat culorile țării la primul campionat mondial organizat peste ocean, nu va mai părăsi Venușul revenind la Sportul-Studentesc, după cum s'a afirmat în rândurile sportivilor. Tibi

Sărbătorirea primului președinte al Tribunalului Sătmărilor

Sătmărilor. — Corpul magistratilor și baroul avocaților din județul Sătmărilor, au sărbătorit în zilele trecute, cu multă solemnitate, pe primul președinte al tribunalului Sătmărilor, d. dr. Francisc Erdős, cu ocazia implinirii a zece ani de activitate în conducerea acestui tribunal. La banchetul dat în cinstea d-lui prim-președinte au luat parte, pe lângă personalitățile de seamă ale județului și reprezentanții tuturor autorităților și asociațiilor culturale și profesionale din județul nostru. Această sărbătorire a d-lui Erdős, care este un fiu al județului nostru originar din țara Oașului și cetățean al orașului Baia-Mare, este explicabilă nu numai prin înalta situație socială pe care o ocupă în județ, dar și prin dragostea pe care i-o acordă

toată această regiune pentru manierele fine și familiare cu cari tratează lumea indiferent de poziție socială și dragostea cu care se pune totdeauna în serviciul acelor cari caută dreptatea.

Mari călduri în vechiul regat

Marea căldură de ieri și de alaltăeri a făcut multe victime în regiunile vechiului regat. Cea mai mare căldură s'a înregistrat ieri la Târgoviște, unde termometrul a atins temperatura de 40 grade Celsius la umbră. La Galați căldura a fost de 35 grade, la Turnu-Severin 35 și la București 36 grade la umbră. După comunicatele Institutului Meteorologic se așteaptă urcarea căldurii și ploii cu furtună.

Citiți și răspândiți „Ecoui”

Se caută un practicant finiar. Informațiuni la Administrația ziarului Ecoui

Se reduc tarifele căilor ferate?

Regia căilor ferate studiază modalitatea reducerii tarifelor de călători.

După cum se știe s'au făcut și unele experiențe: în două rânduri pe timp limitat, CFR au acordat, în întreaga țară o reducere de 50 din taxele tarifare. Rezultatul a fost că încasările au crescut.

Acum se discută eventualitatea reducerii definitive a tarifelor de călători. O propunere s'a făcut comitetului de direcție al drumului de fier. Ră-

mâne de văzut dacă se va putea ajunge la acest lucru și cu asentimentul d-lui Luvérve, expertul tehnic francez, care — se știe — este principal adversar al reducerii tarifelor.

După alte informațiuni, regia căilor ferate, în cursul lunilor Septembrie și Octombrie, va reduce tarifele de călători cu 50 la sută, cu titlu de încercare, și numai după aceasta se va lua hotărârea definitivă.

A dispărut Macek, secretarul Skodei

Grefierul Albișor, a declarat că colegul său, grefierul Ilie Gheorghe, a introdus în declarațiile lui Seletzki mai multe fraze — pe care acesta nu le-a spus, — cu scopul de a implica în afacere pe d-nii Iuliu Maniu și Romulus Boilă.

Falsificarea declarațiilor, prin introducerea acelor fraze, a fost săvârșită din ordinul d-lui comisar regal Pomponiu.

Știa despre acest fapt și d. maior Hagi-Stoica. Grefierul Albișor a mai declarat că a vândut d-lui Macek de la uzinele Skoda, pentru suma de 100 mii lei, nota care fusese dată grefierului Gheorghe Ilie spre a o introduce în declarația lui Seletzki. Din această

sumă a reținut 30 mii lei. Restul i-a dat grefierului Gheorghe Ilie.

Fiind audiat Gheorghe Ilie acesta, pus în fața declarațiilor categorice ale lui Albișor n'a mai putut nega.

Crefierii Albișor și Gheorghe Ilie au fost arestați pe loc. După Albișor și Ilie Gheorghe, urma să fie audiat d. Macek, dela uzinele Skoda, care se afla pe culoarele Camerei, la dispoziția Comisiunii.

Aflând că s'a dispus arestarea grefierilor, d. Macek, deși era supravegheat de un agent polițienesc, a isbutit să dispară.

A fost înștiințată Siguranța generală a Statului.

Spioni dați în judecată pentru trădare

Acum câteva săptămâni, autoritățile din Orade au descoperit o organizație de spionaj în favoarea Ungariei.

Din această organizație făceau parte: locot. Eugen Stavrescu, din reg. 34 artilerie Orade, d-na Vilma Jacobsy, profesoară de dans, originară din Timișoara și alți trei funcționari din Orade.

Eri, d. general comandant al corpului 6 armată, din Cluj, a semnat ordonanța definitivă de dare în judecată.

Locotenentul Stavrescu este dat în judecată pentru trădare, iar profesoara de dans pentru provocare la trădare.

Desbaterile procesului au fost fixate pentru ziua de 30 Iulie.

Mari cantități de vin falsificat la Sătmărilor

Sătmărilor. — Întreagă populația din oraș, se plânge contra comercianților și restauratorilor din oraș că pun în vânzare vinuri nenaturale. Se știe că anul trecut întreaga recoltă de vin a fost acră; ori acest vin a devenit azi cel mai dulce, dar după băut produce dureri de cap și stomac.

Acest fapt a determinat oficiile sanitare ca să ia măsuri. Gheorghe Bolchiș, prim-medical municipiului, a început cercetări pe întreaga raza orașului. Până în prezent s'au descoperit mari cantități de vin falsificat, probabil cu zaharină.

Cinematograful

CENTRAL

Programul de azi:

Doamna nu dorește copii

Liane Haid, Georg Alexander, Otto Wallburg

Reprezentările la orele 7.15 și 9.15 seara. Prețuri normale.

SELECT

(Crucea Roșie)

Repriză!

Ștregărița

Franziska Gaál, Hermann Thimig

Reprezentările la orele 7.15 și 9.15 seara

CORSO

Programul de azi!

La orele 7.15, și 9.15.

Acoperiș deschis! Sala plăcut răcorită!

Cea mai frumoasă operetă a lui Bolvary

Cântecul Boslorului

Gustav Fröhlich, Jarmila Novotna

Rugăm pe toți abonații în restanță, să ne expedieze pe adresa din Arad, sumele ce ne datorează.

MARE TRANSFORMARE

GRĂDINĂ de VARĂ
RESTAURANT
BAR la

MADAR Cabaret
(PĂSĂROD)

Inceputul seara la 10 jum. Deschis până'n zori. Prețuri ieftine. Muzica de jazz și țigănească. — Bucătărie caldă până dimineață

Până când?

Am scris în coloanele „Ecou” despre obrăznicile la care dedau minoritarii noștri. Am testat, cerând în același timp autorităților să le sancționeze. Ori, până azi — durere vedem că nu s'a făcut nimic. De data asta ținem să așezăm — așa în trecut — două cazuri: Vis à vis de imărie este un magazin care este și „Furnisorul Curții Regale” — cel puțin așa scrie pe tablă, că n'o fi, asta e altă chestie — care înțelege să-și reclame cu afișe scrise în mai ungurește.

Alt caz: Pe arena de tennis a clubului „Hellas” de sub înalta oblađuire masonică a dlui dr. R. Moga, situația se prezintă astfel: Arena este așezată pe un strat de pământ roșu, careurile sunt făcute cu culoare albă, iar gardul ce le'n conjoară este... verde. O împerechere de culori care reprezintă culorile ungurești. Suntem de părere ca autoritățile să ia măsurile necesare, căci se prea poate întâmpla ca odată câțiva români supra scandalizați de aceste porcării, să le distrugă. Și poate că nu-i departe clipa aceasta! Tib.

Porumbul, liber la export

În urma sugestiilor d-lui Tătărescu delegația economică a guvernului a hotărât să lase liber la export porumbul. Această măsură binevenită va fi pusă spre ratificare în cea mai apropiată ședință a Consiliului de miniștri.

sură binevenită va fi pusă spre ratificare în cea mai apropiată ședință a Consiliului de miniștri.

Dni Mirto și Tilea vor fi excluși din partid?

D-lui Maniu a avut în ziua de ieri mai multe prevederi cu fruntașii partidului, în special cu prietenii săi politici.

bește ca iminentă excluderea d-lor Mirto și Tilea din partid, excludere pe care o cere d. Virgil Madgearu în urma depozitiilor nefavorabile d-sale.

D-sa a reînviat cererea de a readă de comisia parlamentară în afacerea Skoda. Iapert cererea d-sale este înțelesă cu aceia a d-lor Milache și Vaida, de a aduce rezolvări în această afacere. Pe de altă parte în cercurile național-țărăniște se vor-

In orice caz, afacerea Skoda a creiat o intensă frământare în rândurile național-țărăniște. Din această cauză, ședința biroului, care nu poate fi ținută într'o astfel de atmosferă, e mereu amânată.

Anglia este inundată de ploșnițe!

Lordul Crawford a făcut o declarație de senzație, în camera lorzilor. D-sa și-a înțeles cuvântarea, exprimându-și regretul că este nevoit să prezinte în fața nobilei așezări o problemă, care poate să devină o mare problemă pentru sănătatea locuitorilor. Oratorul a dat exemple franceze. Nu numai periferiile Londrei sunt pline de ploșnițe,

dar și cartierele selecte: Park Lane și Portman Square. Clădirea unui minister a trebuit să fie închisă pentru 3 zile, pentru a putea fi desinfectată, deoarece ploșnițele ajunseseră atât de numeroase, încât cădeau din tavan pe funcționari. În regiunea Midlandului, direcțiunea unui hotel a cheltuit 2000 lire sterline cu deparazitarea clădirii. La Londra, sunt peste 4.000.000 locuitori, cari trăesc, zi și noapte, sub teroarea ploșnițelor.

Proiectele de decrete pentru simplificarea aparatului de stat

D. C. Dimitriu, președintele comisiei pentru simplificarea aparatului de stat, a făcut în ședința ministerială de ieri, expunere asupra următoarelor proiecte de decrete, care urmează să fie examinate de consiliul miniștri:
Proiectul de decret asupra pozițiilor generale prietăre la cadrul serviciilor publice și abrogarea unor proiecte de decret pentru simplificarea cumului în serviciile publice.
Proiectul de decret pentru simplificarea sau reducerea, după caz, a unor comisii de pe lângă diferite servicii publice.

Proiectul de decret pentru desființarea unor servicii inutile și simplificarea aparatului administrativ de pe lângă ministerele de finanțe, agricultură, comunicații, industrie și instrucție publică.
Proiectul de decret asupra instrucțiunilor privitoare la aplicarea art. 4 din legea de simplificare a aparatului de stat, relativ la revizuirea funcționarilor publici.
Proiectul de decret pentru trecerea unor școli de la alte departamente la ministerul instrucției publice.
Un viitor consiliu de miniștri se va ține după restabilirea d-lui Tătărescu.

„AUR“

SOCIETATE ANONIMĂ ROMÂNĂ MINERĂ
CAPITAL SOCIAL LEI 80.000.000
București. — Bulevardul Brătianu No. 22

CONSILIUL DE ADMINISTAȚIE

Președinte: Dr. ALEX. VAIDA VOEVOD

Vicepreședinte: I. P. GIGURTU, Ing. de mine, Directorul General al soc. „Mica“

MEMBRI:

Al. Gr. Ionescu, Industriaș
M. Șerban, fost Subsecretar de Stat
Alex. Ottulescu, Profesor Univ., Deputat
M. P. Manolovici, Reprezentant general al soc. „Sun“ Insurance Office Ltd. London
Al. Dinopol, Inginer de mine

N. N. Murgășianu, Avocat, Vice-președintele soc. „Mica“
Martin Sain, Dir. Gen. al Soc. „Redevența“
C. Musceleanu, Mare proprietar
N. Constantinescu-Bordeni, Avocat, Deputat de Prahova

PROSPECT DE EMISIUNE

Societatea Anonimă Română Minieră „AUR“ (fostă „Aurifera“) înființată de un grup de financiar condusă de domnii Al. Gr. Ionescu și decedatul J. Schlesinger, a fost constituită în anul 1922, în scopul de a explora și exploata concesiunile de aur, argint, aramă, mercur, plumb, bauxită și cărbuni, deținute de diferite asociațiuni de cuxe în regiunea Vulcoi, Zlatna, Abrud, Boteș și Almaș din munții Apuseni (jud. Huauedoara și Alba).

Aceste concesiuni au fost expertizate de reputații experți: geologul englez Skelton și francez G. Lazerges precum și de geologii Soc. „MICA“.

Suprafața concesiunilor validate și a permiselor de explorare, însumează un total de 82.358 Ha. Lucrările întreprinse până astăzi pe concesiunile de aur și argint prin numeroase galerii asigură o rezervă vizibilă de cel puțin 350.000 tone minereuri aurifere și anume:

- Mina NAPOLEON 50.000 t. rezerve vizibile.
- Mina VULCOI CORABIA 200.000 t. vizibile.
- Mina BOTES 100.000 t. rezerve vizibile.

Iar numeroasele analize efectuate asupra acestor minereuri arată un procent mediu de 10-12 gr. aur fin și 125-200 gr. argint la tonă de minereu.

Astfel, rezervele vizibile dovedite până astăzi și care pot fi exploatate imediat, reprezintă o cantitate minimă totală de 3.500 kg. aur și 43.750 kg. argint, sau o valoare de lei 467.000.000 fără a socoti iviri importante de aur liber care se întâlnesc deseori în această regiune.

În afară de aceste rezerve, la Mina Napoleon se găsește depozitată la suprafață la gura minei o cantitate de 25.000 t. rămășițe de minereu aurifer, cu un procent de 4 gr. aur la tonă.

Această cantitate de minereu, prelucrată printr'o mică instalație de flotare, ar procura cu ușurință și cu cheltuieli foarte reduse o cantitate de cca. 80 kg. aur sau cca. 9.000.000 lei.

Zăcămintele de mercur ale Soc. „AUR“ sunt singurele existente în România și pot fi comparate cu bogatele zăcămintele din Spania și Italia.

Intensificarea exploatării acestor zăcămintele va da posibilitatea nu numai de a acoperi integral nevoile de mercur ale României atât pentru industriile extractive cât și pentru industria apărării naționale, nevoi care merg crescând dar va permite exportul unei însemnate cantități de mercur.

Complexul aurifer pe care-l posedăm astăzi, a fost exploatat înainte de război de un grup unguresc și era socotit ca fiind unul din cele mai importante complexe de zăcămintele de aur ale munților Apuseni și ale regiunii ungar.

Asanarea Societății „Aurifera“ s'a făcut realizând reducerea conturilor de investire cu lei 24.000.000 și aceasta în conformitate cu aprobarea unanimității acționarilor prezenți (85% din totalitatea acțiunilor) la Adunarea Generală ordinară și extraordinară din 30 Iunie și 18 Iulie 1934.

Capitalul social al Soc. „Aurifera“ a fost redus cu 90%, adică dela lei 20.000.000 la lei 2.000.000, iar aproape totalitatea creanțelor răscumpărate de grupul care a procedat la asanarea întreprinderii, împreună cu Soc. „Mica“, a fost convertită în acțiuni, astfel că Soc. „AUR“ pășește la dezvoltarea ei complet asanată și fără nici o datorie.

Capitalul Societății fixat la lei 80.000.000 se compune astfel:

Lei 2.000.000 vechiul capital redus după cum am arătat mai sus dela 20 milioane la 2 milioane lei.

Lei 32.000.000 preluate ferm de către grupul de financiar, care ne-a dat concursul pentru asanarea creanțelor vechi.

Lei 10.000.000 subscrise în număr de un grup de financiar.

Lei 36.000.000 se oferă în subscripție publică, dându-se preferință vechilor acționari ai Soc. „Aurifera“.

Aceștia vor putea subscrie în proporția de o acțiune nouă a Societății „AUR“ pentru una veche a Societății „Aurifera“, plătiind suma de lei 525 de fiecare acțiune.

Dacă domnii acționari nu-și vor exercita acest drept de subscriere, Consiliul este în drept să-l ofere subscriitorilor particu-

lari în conformitate cu condițiunile de subscriere publică.

Subscrierile se vor face înăuntrul termenului de 7 zile începând dela 23-30 Iulie 1934 incl.

Indată ce suma de lei 36.000.000 va fi împlinită, subscrierea se va încheia și înainte de termenul de mai sus, în așa fel ca suma subscrisă să nu mai poată fi redusă.

Subscripția de față se face pentru suma de lei 36.000.000 intrucât restul de capital până la 80.000.000 este acoperit.

Programul nostru viitor va fi elaborat cu concursul Soc. „Mica“ care pe lângă sprijinul ei material ne va pune la dispoziție experiența ei în această materie.

Acest program va stabili lucrările și investigațiunile de realizat și în prima linie repunerea vechilor galerii în stare de exploatare normală, străpungerea muntelui Vulcoi printr'o galerie principală pentru descoperirea tuturor filoanelor de aur, instalarea de stampuri, flotații, laboratoare, mijloace de transport, și în fine dobândirea aparatelor mecanice absolut necesare și cari să ne permită realizarea unei exploatări raționale după toate cerințele tehnice moderne.

Fără a face pronosticuri exagerate, putem afirma că Soc. „AUR“ va lua în scurt timp o dezvoltare importantă, grație însemnatelor concesiuni ce posedă și faptului că sumele incredințate de subscriitori vor fi utilizate numai pentru lucrări productive cu toată priceperea necesară rezultată din experiența trecutului.

Emisiunea se face pe cursul de lei 500 plus lei 25 spese de emisiune, plătiibil integral la subscriere.

Subscripția se va face la următoarele instituțiuni:

„MICA“ S. A. R. Minieră, Str. B. Mussolini nr. 36-38 și „AUR“ S. A. R. Minieră, București, B-dul Brătianu nr. 22.

ABONAMENTE:

Lei 500 pe an, 275 pe 6 luni, 150 pe 3 luni.
Pentru bănci, cafele, industrii, toate instituțiile particulare și administrațiile publice: lei 1500 anual.

„INTERCONTINENTALA“
SOCIETATE ANONIMĂ ROMÂNĂ DE TRANSPORTURI ȘI COMUNICAȚIE
FACE TRANSPORTURI ȘI VĂMURI PE ÎNTREG GLOBUL

„Situația politică nu s'a clasificat pe ziua de ieri“

S'a scris ieri despre evenimentele ce urmează a se produce ca urmare a ultimelor depozitii în chestiunea Skoda. S'a reprodus și o corespondență din București a ziarului „Patria“.

Tot „Patria“ de azi, scrie — sub titlul de mai sus — următorul articol:

„Elementele cari ne-au îndrăluit să afirmăm că guvernul este amenințat de două boli grave, cari pot aduce tragicul desnoșământ, anume „constituționalita“ și „skodita“ — se mențin.

O încercare de clarificare nu s'a produs, dovadă că „Naționalul“, ziarul tineretului liberal condus de d. Ghiță, continuă să pledeze pentru modificarea radicală a structurii cabinetului. „Este

nevoie de remanierea neîntârziată a cabinetului Tătărescu“ — scrie acest ziar. „Un imperativ categoric cere intrarea în guvern a unor elemente tinere și înlocuirea acelor miniștri cari s'au dovedit inexistenți la resortul lor“.

Pe de altă parte la diferitele manifestațiuni ale partidului liberal, continuă demonstrațiile contradictorii relative la modificarea Constituției. În afacerea Skoda guvernul reîncepe să fie tot mai mult hărțuit și o teamă tot mai accentuată a început să domnească în tabăra guvernamentală. Până acum nici d. Alexandru Vaida Voevod nu a fost citat dar nici d. Iuliu Maniu, care a cerut special audierea dsale. Întârzierea generală a lucrărilor

comisiunii Skoda este iarăși evidentă, pentru motive din ce în ce mai numeroase... și mai interesante.

D. Grigore Filipescu, șeful partidului conservator, continuă să fie singurul publicist din capitală care în ziarul dsale pune chestiunile net. Dsa a ardat în numărul de astăzi al „Epocei“, ceea ce nouă nu ne-a îngăduit ieri cenzura să scriem. Anume, că faptul că Suveranul nu a părăsit capitala deși s'a anunțat oficial luarea reședinței de vară la Sinaia, este semnificativ pentru evenimentele politice ce se vor desfășura în cei mai apropiați viitor.

Săptămâna aceasta la început, așa de liniștită, poate să ne aducă interesante desfășurări de evenimente“.

Informațiuni

D. Gh. Tătărescu, președintele consiliului de miniștri, este suferind de amigdalită și este nevoit a stea câteva zile în pat.

Bilanțul victimelor în urma valului de căldură se ridică la 404 morți în diferitele state federale.

Sute de persoane suferă de prostrăție.

Ministerul de finanțe a hotărât să fie scutiți de impozitul comercial producătorii agricoli care își desfac produsele lor în altă localitate decât a ceea în care își au domiciliul.

La ministerul de interne a avut loc o conferință la care au participat d-nii I. Incuțel, ministru de interne, d. Luca subsecretar de stat, Sergiu Dimitriu și gen. Al. Alimănescu.

S'au discutat normele pentru aplicarea legii prin care se institue educația preregimentară.

Din informațiile sosite la ministerul de finanțe, reiese că încasările statului merg slab. În Iunie și Iulie ele n'au atins nici măcar 80 la sută față de încasările de anul trecut.

Din Calcutta, se anunță: În regiunea Djapur, căldurile au atins maximum-ul.

28 persoane (14 copii, 10 femei și 4 bărbați) au inebunit din cauza valului din căldură.

Astăzi se intrunește la ministerul instrucțiunii consiliul inspectorilor generali ai învățământului primar, pentru a începe lucrările de definitivare a transferărilor în acest învățământ.

Tabloul transferărilor va fi publicat în „Monitorul Oficial“ până la 5 August.

Locurile rămase vacante după transferări vor fi și ele publicate în vederea nouilor numiri, care se vor face în a doua jumătate a lunii August.

Ministrul Instrucțiunii, face cunoscut că cererile de suplînire în învățământul secundar, trebuie să fie adresate până la 10 August numai la inspectoratele locale de învățământ.

Toate cererile adresate direct ministerului, sau cererile adresate la inspectorate peste data de 10 August, nu vor fi luate în considerațiuni.

Profesorii secundari cari doresc să obțină concedii pentru studii trebuie să-și înainteze cererile direct la ministerul instrucțiunii până la 10 August.

Ajutorii de învățatori cari au obținut diploma de capacitate și nu au fost numiți încă în învățământ, se vor prezenta la alegerea locurilor odată cu seria de normaliști din anul când au obținut diploma de capacitate.

În urma conferinței avute la ministerul agriculturii și domeniilor referitor la problema izlazurilor comunale, direcția pășunilor din acest departament, studiază elaborarea unui program de activitate care să fie pus în aplicare de serviciile agricole județene, în ce privește curățirea izlazurilor comunale, construcții de grajduri și adăposturi și tinerdarea pentru plățirea anuităților acestor izlazuri spre a se putea plăti prețul lor de expropriere cât mai curând.

Comisiunea centrală pentru reorganizarea și raționalizarea serviciilor publice de lângă Președinția consiliului de miniștri, primește zilnic numeroase cereri de revizuire și rectificare de funcțiuni din partea multor salariați de Stat.

Or, pentru lămurirea chestiunii și bunul mers al lucrurilor, se aduce la cunoștința celor interesați următoarele:

Comisiunea nu are competență de a rezolvi asemenea cereri, ele trebuind adresate direct departamentelor respective. Dealtfel chiar cele primite până în prezent au fost îndreptate deasemeni către ministerele sau instituțiile autonome, la cari se refereau.

Comisia centrală pentru reorganizarea și raționalizarea serviciilor publice a examinat ieri în plenul ei programul lucrărilor cari vor fi supuse spre aprobare Consiliului de Miniștri.

A desemnat pe membrii cari vor lucra pe lângă fiecare Minister sau Instituție autonomă de Stat pentru aplicarea dispozițiilor, ce se vor lua de către Consiliu.

A stabilit o comisiune, care să redacteze proiectul pentru modificarea legilor corporilor tehnice și de specialitate și o alta care va studia armonizarea salariilor.

Gh. Dinescu din com. Bumbești, luându-se la ceartă cu prietenul său Petru Ciungan, i-a aplicat acestuia câțiva pumni, sfărâmându-i baza crainului.

Transportat la spital, victima a încetat din viață.

Fetița Fania C. Panait, în etate de 12 ani din com. Opisenesti jud. Brăila, pe când mergea pe jos spre gara Urleasca a fost acostată de băiatul Dumitru Iosif Stănculescu în etate de 14 ani, care s'a năpustit asupra ei și a necinstit-o.

Tatăl copilei s'a adresat jandarilor, cari au arestat pe satirul precoce.

El a fost înaintat parchetului și în contra lui s'a deschis acțiune publică.

Secția de geniu rural din ministerul agriculturii și domeniilor continuă intens la construirea cuptoarelor de industrializat fructele în centrele admise și fixate de acest departament, și în special în regiunile pomicele din țară, pentru ca la toamna anului curent să se poată înființa piața internă a fructelor industrializate.

Incasările Statului au scăzut

Din rapoartele sosite la ministerul de finanțe se constată că încasările din ultimele săptămâni au scăzut simțitor și nu se apropie de prevederile bugetare. Ministerul de finanțe a trimis ieri administrațiilor financiare pentru încasări un sever ordin circular, prin care le recomandă să procedeze cu toată energia la sporirea încasărilor.

S'a vrut arestarea d-lui Pomponiu, comisar regal?

București, 25. — Eri seară a sosit în Capitală d. dr. Alex. Vaida-Voevod. Dsa se va prezenta azi după masă în fața comisiei de anchetă parlamentară în afacerea Skoda. Audierea d-lui Iuliu Maniu va avea loc mâine înainte de masă. Se așteaptă cu o curiozitate extraordinară declarațiunile d-lui comisar regal Pomponiu. Această cu atât mai mult, că cercurile opoziției — și presa lor — cer arestarea dsale.

O aniversare

Azi, 25 Iulie, se'mplinesc 20 ani dela înmănarea, de către Sârbia, a răspunsului la ultimatumul austro-ungar, răspuns care a echivalat cu deschiderea ostilităților între cele două țări.

De aci a pornit focul, apoi s'a întins în întreaga Europă, schimbându-i fundamental configurația politică.

Tot despre culorile „Azuroi“-ului...

În „Ecoul“ de Miercuri 18 Iulie a. c. la Note zilnice, ne-am ocupat și de provocarea îndrăzneală la care se dedau agenții Budapestei, dela fabrica „Azuroi“, din Arad, fiind ca preparatele lor să fie împachetate în ambalaje cu culorile ungurești, cum sânt: lichidul „Sidol“ și praful „Strax“.

Tot în aceleași note mai spuneam ed. Inspectoratul general de poliție și Siguranță din Timișoara, sesizat de obrăznicia cu care aceiași provocatori dela „Azuroi“ și-au fixat tăbățele de reclamație pentru fabricatele lor, în culorile: roșie, albă și verde, pe ușile fiecărei cabine dela băile Buziaș, pe fiecare gard și în orice colțisor liber, — a dispus imediata lor înlăturare.

Măsura salutară, nu de oare Direcțiunea generală a Poliției și Siguranței generale a Statului, trebuie extinsă pe întreg teritoriul țării?

Iar d-lui Götzel, directorul fabricii „Azuroi“ Arad, posesor de pașaport unguresc și frate cu conducătorul fabricii de la Iași preparate din Budapesta, dacă nu i se aplică și o pedeapsă, — car de zece ori mai mult decât ar primi-o la Budapesta dacă s'ar preface la astfel de impertinențe — să nu i se poată impune oare, nici să schimbe culorile ambalajului?

D. director general de la Stăncescu are cuvânt.

Săptămâna aceasta apare primul decret-lege

București, 25. — În săptămâna aceasta va apare în Monitorul Oficial primul decret-lege. Se referă la revizuirea numerilor de funcționari în vederea simplificării aparatului de stat. Ziarele sunt informate că se vor revizui din nou nu-

mirile funcționarilor începând din anul 1924. Guvernul intenționează să obțină o economie de 800 milioane lei. Lăsarile funcționărești, reduse de care are nevoie pentru liberarea bugetului.

Franța vrea pace

— Un discurs al dlui președinte Lebrun —

D. Albert Lebrun, președintele Republicii, în discursul ținut la Clermont Ferrand a declarat între altele următoarele:

„Franța nu a conceput niciodată visurile de egemonie, care adesea i-au fost reproșate. Ea înțelege să nu excludă pe nimeni din comunitatea europeană, ea voinde pacea prin solidaritatea tuturor, cu salvagardarea demnității tuturor.“

„Franța are sentimentul că în actuala stare de febră care domnește încă în unele părți ale lumii, pacea nu poate să fie rodnică și durabilă decât dacă se bazează pe securitate. De acela, Franța face eforturi pline de îndărătnicie pentru a da securității o bază solidă și la care ea dorește să vadă colaborând toate popoarele.“

D. Lebrun a subliniat apoi că Franța nu și-a schimbat aspirațiile sale, ea fiind totdeauna pentru sinceritate, claritate și stabilitate în relațiunile internaționale, predicând în mod continuu colaborarea care își găsește expresia în Societatea Națiunilor.

Aducând apoi omagii provinciei Auvergne din centrul Franței, care a dat țării atâtea nume glorioase, — a adăugat: „În această regiune și în mijlocul atâtor amintiri, cum este oare posibil să nu avem mândria legitimă de a evoca evenimentele recente la care Franța a fost partașă, cum să nu evocăm prestigiul și răsunetul aclamațiilor entu-

ziaste cu care a fost primit Barthelemy de populația și lămurile României și slaviei, care au salvat persoana sa, Franța?“

Președintele Republicii a bit apoi despre modul cum politica Franței este imbrătată de către Polonia și Statele Unite.

„Toate aceste manifestațiuni terminat d. Lebrun, conștient pentru noi o profundă satisfacție, adică aceea de a vedea că țării noastre i se aplică justiția la care are dreptul constanta sa bună credință completa sa loialitate, de pace, dorință de pace și armonie“.

Fraudele dela po

Înainte cu luni la socotirea „a funcționarilor de poliție — s'au descoperit mari fraude, în urma comisarului Orgovici a fost restat. Cu cercetările încredințat inspectorul care și-a încheiat acum lucrările. O stabilit, că la Budapesta s'au comis nenumărate nereguli, detaliate enunțate în raportul său. În baza stui raport, contra fostei ducerii a soc. „Prevederile înaintat denunț penal. câteva zile, afacerea va la cabinetele de instrucție instruire.“

Cetiți „ECOL“